

народной медицине» (1962), «Действие лекарственных веществ при боли, наркозе и гипотермии» (1965) и 7 изобретений.

Под руководством профессора К.И. Бендера и при его непосредственном участии был обобщен опыт учебно-методической работы кафедры, что нашло отражение в 5 учебно-методических пособиях и в рецептурных справочниках для студентов медицинских вузов.

В 1973 г. в Саратове было организовано Саратовское отделение Всесоюзного научного общества фармакологов, первым председателем которого был избран профессор К.И. Бендер.

Константин Иванович активно готовил научно-педагогические кадры. Под его руководством были подготовлены и успешно защищены 2 докторские и 16 кандидатских диссертаций.

В течение ряда лет он являлся заместителем председателя учебно-методической комиссии по фармакологии МЗ РСФСР, членом центрального учебно-методического Совета по фармакологии при ГУУЗе МЗ СССР, членом редакционного Совета журнала «Фармакология и токсикология».

За заслуги перед отечественной медицинской наукой и вклад в подготовку научно-педагогических кадров профессору К.И. Бендеру 13 мая 1993 г. было присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РФ.

К.И. Бендер умер после тяжелой непродолжительной болезни 4 мая 1994 г. Похоронен в Саратове.

ИЗ ИСТОРИИ ОРГАНИЗАЦИИ КУЙБЫШЕВСКОГО ИНСТИТУТА ОХРАНЫ МАТЕРИНСТВА И МЛАДЕНЧЕСТВА (1929 г.)

Яремчук О.В.

Самарский медицинский колледж им. Н. Ляпиной

Резюме: в статье описан кратко период создания Куйбышевского института охраны материнства и младенчества в 1929 году

Ключевые слова: Куйбышевский институт охраны материнства и младенчества, история, 1929 г.

Yaremchuk O.V.

Samara Medical College N. Lyapinoy

Summary: this article describes briefly during the creation of the Kuibyshev Institute of Maternity and Infancy in 1929

Keywords : Kuibyshev Institute of Maternity and Infancy , history, 1929

Средне-Волжский краевой научно-практический институт ОММ был учрежден 1 июня 1929 года в г. Куйбышеве путем объединения родильного дома, дома матери и ребенка, детской и женской консультации. Реорганизация института проводилась в процессе работы [1]. После войны его переименовали в Куйбышевский институт охраны материнства и младенчества.

Перед учреждением поставили следующие задачи: всестороннее изучение состояния здорового и больного ребенка раннего возраста; разработка методики воспитания и ухода за детьми, вопросов личной, профессиональной и социальной гигиены женщины; исследование различных сторон женского труда, внедрение передового опыта в данной области в промышленность и сельское хозяйство; решение проблем организации здравоохранения в сфере охраны материнства и детства; подготовка кадров врачей и среднего медицинского персонала для обслуживания учреждений материнства и младенчества, и т. д. [2].

К концу 1929 г. структура института состояла из 2 секторов: женского (акушерское отделение и консультация), и детского (физиологическое отделение, клиническое отделение с изолятором и консультацией) [2]. В учреждении функционировали лаборатория, молочная кухня, летняя детская площадка [1].

В начале своего формирования в учреждении обслуживалось население всего Куйбышева. Однако из-за отсутствия достаточного числа родильных и детских коек, стационар постоянно переполнялся и тем самым в институте создавалась чрезвычайно сложная обстановка [2].

Все отделения и вспомогательные подразделения института являлись образцово-показательными. В работе придавалось большое

значение взаимодействию со всеми учреждениями ОММ, находящимся на периферии, посредством не только письменного методического и научно-практического инструктажа, но и выездов на места обслуживаемых объектов [3].

Необходимо подчеркнуть, что становление Куйбышевского института охраны материнства и младенчества происходило в тесном контакте с Государственным центральным институтом ОММ в г. Москва, методические рекомендации и указания которого немедленно адаптировались к местным условиям, осваивались и внедрялись в лечебно-профилактическую сеть [4].

Литература.

1. Институт охраны материнства и младенчества. Хроника / Вопросы здравоохранения Средне-Волжской области, 1929 г. лист 67
2. Фонд Р- 4219, опись 1, ед.хр. 4, лист 3.
3. Фонд Р- 4219, опись 1, ед. хр. 4а, лист 2.
4. Серебряный Р.С., Шер С.А., Яремчук О.В. Роль Центрального и Куйбышевского институтов охраны материнства и младенчества в построении системы охраны здоровья матери и ребёнка (1922—1940 гг.). Вопросы современной педиатрии.2016,1, с.20-24.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ САРАТОВСКОЙ НАУЧНОЙ ШКОЛЫ ПАТОФИЗИОЛОГОВ – ПРОФЕССОР Л.Р. ПЕРЕЛЬМАН И ЕГО ВКЛАД В РАЗВИТИЕ МЕДИЦИНЫ

Яцкевич С.Н., Моррисон В.В., Завьялов А.И.

Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Ра-
зумовского

Резюме: представлена биография профессора Л.Р. Перельмана и его научный вклад в развитие наиболее значимых разделов патологической физиологии и подготовку кадров.

Ключевые слова: профессор Л.Р. Перельман, биография, патофизиология